

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Kijelentések.

A politikai enunciacióknak egész sora van ma előttünk. Különböző forrásból erednek, természetükre nézve eltérők, de mindmegannyi érdekes és méltó a figyelemre.

Mindenekelőtt is felhívjuk az érdeklődést Zselénszki Róbert gróf fejtegetéseire. Ez az önálló gondolkodás, mindenképpen független magyar főur ma is rendületlenül és megalkuvást nem ismerve hirdeti a maga becsületes meggyőződését. Zselénszki gróf megmondja leplezetlenül, hogy a vezényleti nyelv kérdését nem tartja elég fontosnak ahhoz, hogy miatta forradalomba kergessék a nemzetet. A koronának vétőjoga törvényes és kétséghalmozhatatlan. Nem jár-e a helyesebb uton az a politikus, aki e vétőjogot respektálván, azt mondja, hogy a korona a pillanatot nem tartja alkalmasnak a magyar vezényszó behozatalára, ebbe belenyugszik, mert ezzel a király csak alkotmányos logait gyakorolja. Zselénszki Róbert gróf ezt az utat követi, nem törődve a támadásokkal, amelyekben a koalíció terrorisztikus rendszere folytán bizonyára része leszen.

Általában Zselénszki gróf meglehetősen kemény igazságokat mond a koalíciónak. Rámutat arra, hogy négy év óta inog a törvényes alap ebben az országban a kisebbségi erőszak uralma következtében. Meglazult min-

den fegyelem, fölbátorodott minden demagógikus törekvés és Zselénszki gróf ezeknek az egészségtelen áramlatoknak uralmában látja a magyarizációt, hogy a mai többség egyáltalán létrejöhessen.

Ez a beszéd egy olyan független ember szava, aki a terrorisztikus kísérletekre ügyet se vetve, elmondta azt, amit helyesnek talál. Helyesen cselekedett, mert megmutatta, hogy az egész ország máig nem szegődött a tüzzel könnyelműen játszó tuzók tákorába.

A művelt külföld ítélete pedig körülbelül egybevág a Zselénszki Róbert gróf felfogásával. Erre éppen ma rendelkezünk kétségtelen bizonyítékkal. Az angol Times szokatlanul tág teret nyújt a magyar politikai viszonyok taglalásának s a vélemény, melyet a parlamentarizmus klasszikus földjének ez a vezető orgánuma nyilvánít, alig lesz kedvére a koalíciónak. Angolországban is úgy találják, hogy a magyar parlament jelenlegi többsége tulajdoson elzárkózik a békés kibonyolítástól és jogosulatlan makacssággal szegi útját a kompromisszumnak. Konstatalja azonfölül, hogy veszendőbe megy a magyar nemzet parlamentáris iskolázottságának régi jó hírneve. És lényegileg sem ad igazat az angol világlap a többség hadügyi követeléseinek. Hiába, odakünn se képesek megérteni azt, hogy egy aránylag csekély jelentőségű vitapont miatt minő joggal forgatják föl az egész országot!

Mert akárhogy fordítják is az urak a kérdést, a faktum mégis csak az marad, hogy 70—80 vezényleti szó megmagyarosítása nem olyan posztulátum, amely indokolná a végzetes nagy bonyodalmaknak eshetőségét. Ez az, aminek ellenkezőjéről a külföldet meggyőzni soha sem fogják s ez a oka, hogy a nagy világ ezuttal fagyos hidegséggel szemléli a koalíció veszedelmes munkáját.

Végezetül megállani óhajtunk Baranya vármegye határozatánál. Ez a megye bizalmat szavazott a főispánjának. Tüntetőleg, felszáz többséggel. Ez a főispán pedig történetesen Fejérváry Imre báró, a kormányelnök fia. Ezt a momentumot figyelmen kívül hagyni nem lehet a manifesztáció megítélésénél. Tehát mégis vannak az országban, akik nem hagyják magukat a szenvedélytől uralni s meghódolnak az érdem előtt, még ha darabont kapitány fiáról is van szó.

Általában erős a hitünk, hogy többen vannak ebben az országban, mint gondolnánk, olyanok, akiknek a most folyó vakmerő hazárdjáték nincs nyükre. Lehetetlen, hogy a békés és nyugodalmas haladás férfiai kihaltak volna, a kockázatos ugrások politikájától mindenha távolálló magyar nép közül.

Majd ha a terrorisztikus eszközök a szakadatlan használat által kissé elkopnak, akkor fog ez kiderülni igazában!

TARCA.

Dölyf.

Írta: József Antal.

Bazsa bácsi átkerült a kiadóhivatalból a levéltárba. Ez valami előléptetésféle, nem fizetésben, csak — rangban. Mert hát tetszik tudni, hogy a rang, az megvan a mi demokratikus köz és társadalmi életünk minden rétegében. A polgári életben csak olyanképpen mellyeszkedik a hiúság, mint az egyenruhás világban, ahol már a közlegények között is van megkülönböztető rangfokozat: ki öreg baka, ki zupás, ki kutyamosó. Az öreg Bazsának azonban nem nagyon tetszett ez a rangemelkedés. Inkább büntetést látott benne, mint jutalmat. Amodát csak körmölt, kapart, rubrikázott; itt pedig számokat kell fejben tartani, vezérszókat kikapdosni, kivezetni, bevezetni, lajtorján maszkalni, régi akták után pincébe botorkálni, port meg mérget nyelni. Eh, nem embernek való dolog ez, vagy legalább is nem öreg embernek. Ha meg valami kis többfizetés járna vele. De a multkoriban is, ahogy fentjárt a fő főnagymogulnál, ugyancsak kifizette aprópénzzel:

— Maga, öreg, mindig a sok gyere-

kivel hozakodik elő. Hát minek magának az a sok gyerek! Es különben is, ha nem tetszik magának ez az állapot, hát mehét. Fel is ut, le is ut. Az állam kap maga helyett jobb erőket is. Fiatalokat, családtalanokat, akik nem arguválnak örökké. Konera akad kutya mindig. Ne járjon a nyakamra.

Biz a szívébe nyilallott az öregnek ez a kemény szó.

— Hiába, nem ismer ez engem. Uj éra, eudar éra! A másik mégis emberségesebb volt. Már látom hogy esakugyan szociálistának muszáj az embernek lenni.

— Na, hiszen meg is ijed a kend szociálistusától a hatalom! Hat érti maga, Bazsa bácsi, hogy mi az? — veti oda a kérdést Vas Lexi, egy fiatalabb diurnista.

— Érti a kék ördög! Csak azt látom, hogy dölyfösen bännak a szegény emberrel mindenütt a főlebbbvalók. A szociálisták pedig legalább lármázni tudnak minden ellen, ami főlebbbvaló. Mink meg esak kussolunk, mint kutya a korbács alatt. Ambátor én beadtam neki a maszlagot!

— Hogy-hogy?

Szembejöttem vele az utcán és nem köszöntem neki.

— Kinek?

— A nagymogulnak.

— Törődik is az a maga köszönésével. Azt se tudja, hogy van-e kend a világon, vagy nincs.

— Dejszen. Láttam én, hogy várta . . . Csak azért se! Hadd fájjon neki. A gögös ember epéjét megpiszkálja az ilyes kisszerű szunyogcsipés is. Nekem most ebben a hitemben van a boldogságom, hogy egy dölyfös embert készakarattal meg tudtam sérteni.

— Nem dölyf az, öreg, csak tekintélytartás. Hiszen csak nem parolázhatik magával egy nagyságos ur!

— Már mért nem? Maga a miniszter is kezét adott nekem egyszer, mikor egy sürgős, bizalmas iratot hamarosan lekaligrafáltam és senki se tudott meg belőle egy kukkot se. Na, de ez máskor volt . . . Most a dölyf planétája ragyog fenn, melyet körülragyognak az apró talpnyaló esillagok.

— Ez szépen volt mondva, öreg, de kissé dagályos stílusban.

— Dagály ide, dagály oda, már én csak másképpen bännék a kisemberekkel, ha egyszer ilyen magas polcra jutnék.

— Maga, öregem? Maga se. Ez csak felvett módor. Sültis curialis. Hozzá tartozik a fegyelemhez.

— Kell is ott fegyelem, ahol az ember magátul is teszi a dolgát. Különb is kéri csak szabad. Nem kell a szegény embert goromba szavakkal mindjárt kirugdalni.

— Ne dohogjon, öreg — szól közbe az irodavezető, — hanem itt van ez a

Velencei kirándulás.

Irta: Kazinczy Gábor.

(Folytatás.)

2

Egyszerre csak elének tárul Quarnero, nézve a tenger színe felett 900 méter magasból. A tenger színe innen oly szürkének látszik, mint az égbolt, melyet most fellegek borítottak. A láthatár azonban sehol sem olvadt össze az éggel, mert egyfelől az Istria, másfelől a Veglia és Cherso kéklő hegyláncolatai határolták el a tengertől. Az ámulattól, a csodálattól, a fenségtől megbabonázva észre sem vettük, mint hozott mind közelebb bennünket fáradt gőzparipánk s tette lehetővé azt, hogy a partokon levő világosabb pontokat: városokat pillathassunk meg; az Istria félszigeten: Lovrána, Ika, Abbázia és Volonkát. A hegy lábánál alattunk nagy mélységben Portó-Rét s a benyuló öböl legszélső oldalán Bákkrarit.

Innen végig pillanthatunk azt a szűk tengerszoros, mely a száraz földet a Veglia szigettől elválasztja; e szorosban fekszik József főherceg által európai hírű fürdővé tett Cirkvencia.

Egy percre elénkbe tűnt Fiume is, de aztán ismét elmaradt a hegyek mögött.

Vonatunkat, hogy a mélységbe ne zuhanjon, fékezni kellett. Itt a fensíkon lehetett csak igazán látni, mily kopár a Karszt; több rajta a kopár szikla, mint a füvel, mohával, vagy cserjékkel benőtt rész. Ide kellene eljönni a magyarországi Kanaánról munkás földmivelő népünknek, hogy meggyőződjenek, minő emberfeletti szorgalmat kell kifejteni a vidék lakosainak azért, hogy egy tenyérnyi, művelésre alkalmas földrészt teremtsenek.

Itt is ültetnek meg szüretelnek, de milyen nyomoruságosan. A szemlélt legelőször is a hegyoldalon fekvő kertek lepik meg; a termőföldet úgy hordták ide messze vidékről, s hogy az eső el ne mossa, minden gazda a földesekéjét derék magasságu szikla sáncsal veszi körül.

két fiatalember, ni Most jöttek. Oktassa be őket, egy hónapig a maga keze alatt maradnak. Maga lesz a főnökük.

A vén diurnistában nagyot dobbant a lélek. Kihuzta magát. Ezüst belepirult a nem várt kitüntetésbe. Komoly, ünnepies arcot vágott.

— Hát bizony, fiatal urak, ez nem könnyű dolog ám. Pedáns pontosságot kíván és nagy odaadást. Ez nem gépies dolog. Ez szellemi munka!

Egy nyaláb aktahalomhoz vezette őket és kezdett nekik a maga módja szerint magyarázgatni, mikor egy kikent-kifent sujtásos huszárféle legény szólt rá:

— Hallja e, öreg, hívják.

— Hallom, hallom. De én magának nem vagyok hallja kend. Én Bazsa ur vagyok.

— Az is valami, — mondja henegeve a huszár — én pedig csak szolga vagyok, de azért nem minden nap cserélnék ilyen urral. Én esküt tett, kinevezett állami alkalmazott vagyok.

— No ha az, hát csak takarodjék innét, mert kirugom. Megmondhatja a gazdájának, hogy mindjárt megyek, csak másik kabátot rántok. . . . Lássák, fiatal urak, ez a dolyf! Ezt kell itt nyelni a nagyobb uraknak még a szolgájától is.

(Vége következik.)

Némely földön több ilyen sánc is van, nehogy egy helyen gyűljön meg a lemosott föld. A be nem ültetett területre fűvet vetnek s ezzel biztosítják az idővi szontagságai ellen. A szőlő ültetvények is érdekesek; ezeket nem metszik, hanem hagyják magasra nőni és két oldalról méter magasságra léccel veszik körül.

A házakat itt nem téglából építik, hanem a kőműveseknek alkalmatlanabb, de az építetőknek olcsóbb anyagból. A bőven levő terméskőből; a házak tetőzete pedig oly cseréppel van fedve, minő nálunk csak a gerinceken láthatók, s minden egyes darabot cementtel is oda erősítenek. Ezen építési módot a természeti viszonyok parancsolják. Itt uralkodik ugyanis a Bóra, ez az időközönként rendkívüli erős rohamokban feltámadó száraz, hideg szél, melynek erőssége a hóval takart hegyvidék és az adriai tenger meleg medencéjének hőmérsékleti ellentétében leli magyarázatát. Ez a téli félévben néha heteken át dühöng, olyan hevességgel, hogy mint beszélük, a tengerre csapó vizesappek ködként borítják az eget.

Elment vonatunk azon hely mellett is, hol néhány éve a bóra a vonatot is feldöntötte. Most ott hatalmas szélfogó gát dacol a veszedelmes ellenséggel. A mi érkezésünk alkalmával nem a borinó, (a nyáron fujdogáló gyöngébb bóra), hanem a sirokkó fujt, melyet nem nagy örömmel fogadtunk, mivel ez a száraz szél az esőnek előfutárja.

Reggel 6 óra volt, midőn Susakra, a horvát gikötő városba megérkeztünk. Ez Fiumének majdnem elővárosa, mivel csak egy kis folyócska a Fiumara választja el tőle.

Amint ezen is keresztül haladtunk, még egy alaguton kellett átmennünk, mely azért lett hegyátvágás helyett alagutnak csinálva, mivel József főherceg kertjét kimélték ezzel meg, ki e figyelmet az árkülönbözet megtérítésével hálálta meg.

Alig bukkantunk ki az alagutból — Fiume kellő közepén találtuk magunkat. Az állomástól a városba gyönyörű plátán és hársfákkal szegélyezett ut vezet a Deák szállóig, melyet vezetők: Hajdu tanár ur pihenő helyünkül kiszemelt és kijelölt.

(Folyt. köv.)

Világ folyása.

** Az orosz forradalom. A cár csakugyan Moszkvába teszi át székhelyét, ami a reakciónárius párt teljes diadalát jelenti, az alkotmány kerek megtagadását és azt, hogy az udvari pártnak sikerült a cárt elvonni az európai befolyás minden lehetőségétől. De hamar megadta a forradalom a választ erre a példátlanul vak és makacs elhatározására: mintegy elretentő jelül, ma Szavulov hereceget, Moszkvának, az új fővárosnak városkapitányát öt revolverlövessel megölték. A gyilkos előbb átadta neki a saját halálos ítéletét. A forradalom pedig egyre terjed, — főként a hadseregben és a haditengerészetben. Liebau, Kronstadt, Szebasztopol tele van a matrózek forrongásával. Vilnában az egész odaváló ezred lázong, a Kaukázus pedig valósággal lángban áll.

Hirek az országból.

= A kereskedelmi kamara az önálló vámterület — mellett. A budapesti kereskedelmi és iparkamara tegnap délután Láncey Leó elnöklésével teljes ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya az önálló vámterület kérdésében való állásfoglalás volt. A kamara harmincegy szóval tizenegyre ellen elfogadta Kriszhaber Leónak határozati javaslatát, amely határozottan követeli a gazdasági különválást. A gyűlés folyamán a kisebbségben maradt szavazók sem mellőzték az önállóság eszméjét, csak kevésbé határozott alakban akarták kívánásukat kifejezni.

NAPI HIREK.

Bogácsi Pista.

Ezekben a mostani forróságtól izzó nyári napokban az estéknek van értékük csupán, amikor a nap távol nyugaton rég aláhanyatlott s szeliden enyhül a lég. A városi ember, kit egész nap négy fal veszi körül, ekkor vágyhatik ki a szabadba s jólesőleg keresi föl ami ma már évről-évre szépen lombosodó sétaterünket.

Különösen sokan keresik föl mostanság. A többek között egy igen kellemes jelensége is van ennek. Rivérszi cukrász a mi viszonyainkhoz mért számításal kiesnek mondható csinos kioszkban állandó zenekart szerződtetett, hogy szórakoztassa a nyári esték sétatéri közönségét. Dicséret illeti meg érte.

És most tisztelet adassék minden ellenvetésnek, hogy e hasábokon dicsérni fogunk egy embert. Nincsenek sem közéleti érdemei, sem szavai, melyek irányíthatnák a helyi közélet alkotó eszméit. Egy egyszerű, szegény fiatal ember: Bogácsi Pista a kioszk cigányprimása. Muzsikálással keresi a kenyerét s még a neve is most lát először napvilágot a helyi sajtóban. Most tűnt föl és észrevenni kellett, amint a kioszkban esténként érzéssel, ambícióval játszik s vonzza magához száraz fájából, vékony hurjaiból kiömlő nótáival az embereket.

Ugy tudja, érti eljátszani száraz fáján egyik ember bánatát, mint fölvidítani a másik jókedvét.

Veszületelt tehetsége, hogy amikor ráteszi vonóját a vékony hurokra, igazi nóta fakad a nyomában. A szép hallgatókat hullámozóan, mélyen, szomorúan; a vidámakat tüzes pattogással játsza.

És idővel, ha kinövi magát, olyanok lesznek a szomorú nótái, mint a szép lány bánatos szemében a harmatos könnyesepp, a vidámak pedig, mint ingerlően szép leányajkon a kacagó mosoly.

Sokan dicsérik már most is Bogácsi Pistát, a kioszk fiatal, szőke cigányprimását és csak rajta mulik, hogy idővel mindenki dicsérje. (eó.)

Kecskemét, július 12.

— Személyi hír. Sándor István főjegyző ma pár napi tartózkodásra Nyitrára utazott.

† Id. Kisfaludi Liphay Pál meghalt. Ma a reggeli órákban terjedt el városzerte a hír, hogy id. Kisfaludi Liphay Pál jobb létre szenderült. Az elhunyt már évek hosszú sora óta betegeskedett, gerincsovadása volt. Nyaratszaka rendesen elhagyta a várost s sorbajárta a kül- és belföld majd minden nevezetes fürdőhelyét, ha gyógyulást találna bennük. De hiába, baja mindinkább súlyosbodott, csak nagyritkán kocsizott ki. Betegségét még előmozdították kisebb nagyobb családi bajok, kellemetlenségek is, amelyek mind buskomorabbá tették a régente igen kedélyes és közszeretnek örvendő Liphayt. — Eletrajzi adataiból kiemeljük a következőket: 1842-ben született, tanul-

mányait nagyrészt a fővárosban végezte, később állandóan Kecskeméten telepedett meg, itt meg is házasodott, nőül vevén Kovács Lászlónak, a régi híres patriciusnek egyik leányát. A következő évek folyamán képviselőnek választották meg az alsókerületben 48 as programmal. Parlamenti szereplése azonban csak egy ciklusban tartott, mert a következő választáson — amikor a fülöpszállási kerületben lépett fel — kisebbségben maradt. Ez idő óta visszavonult a közélettől s esendben éldegélt mezzei-utcai lakában. De bár ő maga alig alig járt ki s legföljebb a színházba látogatott el, igazi magyar vendégszeretettel fogadta az öt felkeresőket. — Most megtért apáihoz. A régi magyar világ egy darabját viszi magával a sírba.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság ma d. e. 10 órakor megkezdte a város összes alapjairól szóló zárszámadásnak tárgyalását. Az egyes tételek fölött hosszabb eszmecsere megindultak ugyan, de lényegében azokat mégis elfogadták. A zárszámadás tárgyalása előreláthatólag több napot fog igénybe venni.

— **Uj vasuti menetrend.** Május elsején lépett életbe a magyar kir. államvasutak új menetrendje, amely alaposan fölforgatta Kecskemét közlekedési viszonyait. Legkivált sérti a város érdekeit az új budapest-szegedi menetrend, amelynek változásai súlyosan érintik városunk kereskedelmi és forgalmi érdekeit. De még sokkal hátrányosabb az új menetrend Szegedre nézve, épp ezért már a menetrend életbeléptetése idején fölirt a tanács annak módosítása iránt a kormányhoz. A tanács mindenekelőtt a póstakérdés megoldását sürgette s erre vonatkozólag azt a javaslatot tette, hogy a Budapestről reggel 6 óra 35 perckor induló 7102. sz. személyvonat Cegléden túl Szegedig irányítassék, amikor a budapesti pósta déli 12 órakor Szegedre érkeznek. Azon a bajon, hogy délután 3 óra 24 perctől éjjeli 1 óra 15 percig nem megy vonat Budapestre, úgy segíthetne a vasuti igazgatóság, ha a Szegedről délután 5 óra 15 perckor Kecskemét felé induló vonat Budapestig közlekednék, ahová este háromnegyed 11 órakor érkeznek. A minisztérium méltányolta Szeged kérését és az államvasutak igazgatóságához rendeletet intézett, hogy augusztus elsejétől két új vonat közlekedjék Szeged és Budapest között. E szerint az a személyvonat, amely délután 5 óra 15 perckor indul Szegedről Kecskemétre, ahová este 8 óra 21 perckor érkezik meg, ezután Budapestig megy, ahová este 10 óra 45 perckor fog megérkezni. Ez esetben a délután föladott szegedi leveleket reggel Budapesten kézbesíteni fogják. A Budapestről Szeged felé reggel induló személyvonat ügyét is elintézte a miniszter akként, hogy a Budapestről reggel 6 óra 35 perckor induló 6102. sz. vonat nem Ceglédig, hanem Szegedig közlekedik s ide délnél 11 óra 52 perckor érkezik meg s így a pósta még a déli órákban kézbesíthető lesz. Az új menetrend a miniszter rendelkezése értelmében augusztus elsején lép életbe.

— **Szomorú statisztika.** Nem rég foglalkoztunk avval a szomorú statisztikával, melyet dr. Kecskeméti Lajos, városi főorvos terjesztett Kecskemét népesedési viszonyairól a közigazgatási bizottság elé. Volt hónap, — május, — amelyben a halálozások száma fölülmulta a születéseket. De nemcsak nálunk, hanem az egész országban ily kedvezőtlen a statisztika jó félesztendő óta. Arad, Szabadka, Hódmezővásárhely, Debrecen stb. stb. törvényhatóságokban megismétlődtek a nálunk konstátált esetek; Budapestről nem szólhatunk, mert annak a statisztikája nem föltétlenül megbízható. Az már a nagy világnak készül, már pedig érdekünk, hogy székesfővárosunk egészségügyi viszo-

nyaait lehetőleg előnyös színben állítsuk a külföld elé; bizonyára ott sem különbek az állapotok, mint az országban mindenfelé. De nemcsak a halálesetek aránytalanul nagy száma a megdöbbentő, hanem már a születéseké is kétségbeesítően kicsiny. Mi az egy hatvanezer lakosságú városban, ha egy hónap alatt mindössze 183-an születnek? Semmi. S másfelé még sokkal rosszabb a statisztika; a dunántúli einkindersistem különösen meghátráltatója az arányos, megfelelő születéseknek. — Emellett az egészségügyi viszonyok is igen kedvezőtlenek. Azok a járványos betegségek, amelyek városunkban olyan nagy mértékben pusztítottak, másutt is sokáig uralkodtak. Sőt, olvasva a nagyobb városok statisztikáját, a mienket aránylag még kedvezőnek kell mondani, ami az egészséges éghajlatnak tudható be. A halálozások számát nagyban emelik a kórházban elhaltak, akik nagyrészt vidékiek. Végül a tüdővész is, amely leginkább szedi áldozatait hazánkban, nálunk elég kis mértékben szokott előfordulni. — Mi azonban csak parányi részét tesszük a nagy nemzettestnek, ha a mi állapotaink rosszak, az egészé még rosszabb. S ez a legszomorúbb; többen hálnak országszerte, mint amennyien születnek. Tehát már Franciaország sorsára jutottunk. Csak hogy mi ennek végzetes stagnációját nem leszünk képesek kibírni.

— **Agyonlőtte a gyermekét.** Tegnap számunkban hirt adtunk arról a rémes tetről, amely az I. t. 92. sz. háznál lejátszódott s melynek hőse Ungváry Józsefné sz. Bordás Anna, aki, miután másfél éves fiát agyonlőtte, önmaga ellen fordította a fegyvert. — A rémes eset ma már sokkal világosabban áll előttünk s mindinkább megbizonyosodunk afelől, hogy az anyának semmi alapos oka nem volt, amely miatt a végzetes tette el kellett volna magát határozni. Gyermeké törvénytelen — hisz férjét már három esztendővel ezelőtt örökös rabságra vetették szörnyű bűne miatt — s a kis csöppség nevelteséről az apa mindig hajlandónak nyilatkozott. Az asszony azonban ugylátszik többet követelt s mivel tulzó követeléseivel kiutasították, tisztára csak a saját személyén esett sértés adta kezébe a revolvert. A kis fiúskát tegnap este 5 órakor boncolták föl törvényszékiileg s megállapították, hogy a golyó mellét furta át. Az anya állapota tegnap óta nem változott, ha felépül, bizonyára számonkérít tőle kicsi fiának jogtalanul elvett életét.

— **A gyümölcs-üzlet helyzete.** Óriási forgalom jellemzi a gyümölcs- és uborka-üzletet. Dacára annak, hogy az idén beütött a termés uborkában és így a kínálat naponta nagy, a kereslet meghaladja a kínálatot és kereskedőink a piac vége felé kénytelenek több árt fizetni, hogy wag gonrakományait kiegészíthessék. Az eső felfrissítette az uborkanövényzetet és hihető, hogy az üzlet uborkában még pár hónapig eltarthat, annyival is inkább, mivel a mult hét végén óriási kereslet mutatkozott, ezen cikkben az árak jóval feljebb mentek. A baracknak is feljebb szökött az ára, ma már 25—30 koronáért vásárolják. Nem lehet beszélni ma már sem uborkában, sem gyümölcsben tultermelésről, mindennap elkel ití jó árban mindenféle gyümölcs, kiváló minőségénél és versenyképességénél fogva fogyasztási piacot teremtettek annak kereskedőink.

— **Az osztrák-magyar bankból.** Az osztrák magyar bank kecskeméti fiókjához tartozó kiskunhalasi mellékállomást folyó hó 17-én adják át a forgalomnak.

— **Mükedvelői előadás.** A kecskeméti iparos ifjuság önképző egyesülete 1905.

évi július hó 30-án, vasárnap a városi vigadó nagytermében saját pénztára javára színelőadással egybekötött zártkörű Nyári Táncestélyt rendez. A műsoron két érdekes egy felvonásos színdarab szerepel, melyeket fiatal mükedvelők fognak eljátszani. A multság meghívóit már egy-két nap mulva szétküldik.

— **Behívók a hadgyakorlatokra.** A közös hadsereg és honvédség rendes nyári gyakorlatai már folyamatban vannak s ezeken a gyakorlatokon ez idő szerint a tényleges állomány legénység vesz részt. Ezek a gyakorlatok előkészületei szoktak lenni az őszi nagy hadgyakorlatoknak, melyek azonban az idén aligha lesznek oly nagymérvűek, mint a rendes körülmények között szoktak lenni. Az idei őszi fegyvergyakorlatokra ugyanis, mint értesülünk, a hadkiegészítő parancsnokságok sem a tartalékos, sem pedig a póttartalékos katonák behívóját még nem küldték ki a szolgabíróságoknak a kézbesítések elrendelése végett. Tekintettel arra, hogy alig hat hét választ el bennünket a szeptemberi gyakorlatoktól, a behívóknak már kézbesítés alatt kellene lenniök.

— **Kecskeméti kereskedők az önálló vámterület mellett.** Lapunk más helyén ismertetjük a budapesti kereskedelmi és iparkamara tegnapi állásfoglalását az önálló vámterület mellett. Itt azonban fel kell még jegyeznünk, hogy a kamara kecskeméti tagjai közül ketten szólaltak fel az önállóság érdekében: *Fuchs Samu* és *Kohn Gábor* s különösen az utóbbi amaz óhajlásának adott beszédében kifejezést, hogy a kamara hozzon e kérdésben *egyhangu* határozatot. A kecskeméti felszólalását a kamara nagy tetszéssel fogadta.

— **Toilette.** Császár borax a leghasznosabb, elterjedtebb és nélkülözhetetlenebb toilette és tisztítószert és a háziasszony legnagyobb figyelmét érdemli. Tudvalóan császár-borax a legkeményebb vizet is megpuhítja és az arc és testbőrt mindennapi borax-mosás mellett nemesak teljesen tisztítja és a nem kívánt zsíros fényt elveszi, hanem elnyeri azon simaságot és üdeséget, amelyet az asszonyok olyannyira keresnek és szeretnek.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jul. hó 12-ik napján.** Tisztabuza 14.60—15.20. Kétszer 13.40—13.60. Rozs 12.60—12.80. Árpa 14.40—15.00. Zab 13.40—14.00. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 16.00—16.40. Köles 20.00—22.00. Krumpli 7.00—8.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 3 20 3.60. Hizott sertés kilója 1.22—1.28. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.

— július 12-én.

Születések: Gál Sándor ref., Farkas Anna rk., Kovács László rk., Molnár Ilona rk., Hertlig János rk.

Halálozások: Turi Mára rk. 7 éves, Ungvári Miklós ref. 19 hónapos, Vörösmartí Sándor ref. 3 hónapos, Sánta István rk. éves, Kalmár Gergely ref. 8 napos, Szabó Pál rk. 62 éves, Kovács János rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Hölgyvilág figyelmébe!

Tegnap, **szerdán délután 3 órakor** Kecskeméten, a városi sétatéri Vigadó nagytermében

női ruha szabászati tanfolyamot nyitottam.

Midőn erre a hölgyközönség becses figyelmét felhívom, egyszersmind tisztelettel értesítem, hogy tanfolyamomon a **modern női ruha szabászati találmányom** szerint oktatók s ezzel bárki is hihetetlen rövid idő alatt elsajátíthatja az angol, francia és mindeféle divatú szabászatot, úgy mind az összeállítását és díszítését is, valamint mindenféle gallérok és alj szabást is. **A tandij csak akkor fizetendő, ha meggyőződött szabásom czélszerűségéről.**

Tandij: **személyenként 12 korona**, melyből **2 korona a beiratáskor**, és a többi **10 korona, ha meggyőződött szabásom czélszerűségéről**; beiratkozni lehet a Vigadóban naponta d. u. 6—8-ig és a kezdetkor is.

Számtalan elismerő levelek és hiteles dicsérő bizonyítványok állanak rendelkezésemre. Kiemelem többek közt: Ilten Clémi bárónő Kassa, — Lengyel Imréné táblabíróné Hajdú-Szoboszló, dr. Szentesi Tóth Kálmáné karczagi polgármesterné, Kőpeczi Bocz Józsefné rendőr-főkapitányne Kézdi-Vásárhely, Taposi Márton rendőr-főkapitányne Karczag stb. A tanfolyam kezdete július hó 12-én és úgy 3 órától 6 óráig. Becses látogatást kér:

Koch I.

az „Europa“ szabás föltalálója és egyedüli oktatója. 3812 5—8

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbeadó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmesternél. 3805—7—23

Igyunk Barát-ital

gyomorerősítő, étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő italt. 3819—5—5

Ezen kitűnő jóízű ital kapható **Kecskeméten: Nyirády László, Széless János, Balassy Antal** urak üzletében, **K.-Félegyházán: Borbényi Gyula, Perényi Károly; Nagy-kőrösön: Szabó Gyula; Izsákon: Izsák József** urak fűszerüzletében. **1 üveg ára 80 fillér.**

Különösen jó hatású kevés mozgású egyéneknek. Megrendelhető 1 literes üvegben is a készítőnél.

Levél-czim: **Zenke Zoltán, Szeged.**

Gyümölcs-szállító ^{kosár} kapható darab és ezer számra

a legelőnyösebb árban

Csász Péternél,

VII. t., Mezei-utca 9. sz. a. 3913—7—7

Kiadó lakás, eladó szőlő.

I. tized, **Vásári nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás** előszobával, konyhával, üvegezett folyosóval, pinczével és istállóval, elköltözés miatt, **azonnal kiadó.** — **2 2 szoba butorozva, vagy anélkül is van kiadó.** — A görög temető mellett levő, **Máriahegy 14. számú szőlő, idei terméssel együtt, azonnal eladó.** Értekezhetni a tulajdonos özv. **dr. Ruttkay Sándornéval** fenti szám alatt, vagy pedig **Vacsi-hegy 48. szám alatt.** 3846—12—12

Császár-Borax



A bőrt simává és fehérré teszi.

Eladó birtokok!

Izsák és Kecskemét határán, több ezer holdnyi szőlőtelep közelében, Izsák községtől 2 kilométernyire, a vasut és az országos műút mentén, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában

2—3—5 és 10 holdas szőlőültetésre alkalmas parcellák 25 éves törlesztésre holdanként 100 koronától 300 koronáig terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett örök áron eladók s azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagy-kőrösi-utca 14. sz. a.), hol a szerződés bármikor megkötethető. 3808—7—18

Steiner Mihály törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Lisztes-köz mellett egy 6 holdas szőlő 4 részben oicsón eladó.

A kőrösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.

A Budai-nagy-utca mellett egy jövedelmező újabb ház eladó.

Köncsögön 60 m. holdas szántó és kaszáló földbirtok 5 hold szőlővel eladó.

Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.

Közvetlen a Kőrösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.

Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.

Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.

A vasúti indóházától 5 percnyire egy igen jövedelmező 1 és fél holdas szőlő, nyaralónak kiválóan alkalmas, eladó.

A Vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-ó szőlő, 1300 n.-ó fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitűnő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhúzó kuttal, eladó.

Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.



Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy **üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze** és a szükséges mellék-helyiségek folyó évi **augusztus 1-re bérbe kiadó**, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.



Gyönyörű fehér arczbőrt

el lehet érni a világhírű **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉME** használatával.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösség és mindennemű arcztisztalanságot varázsszerűen eltüntet.

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér. Ibolya-hőgyör fehér, rózsas vagy krém színben doboza 1 Korona 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

A bevásárlásnál csakis **HAJÓS-féle** készítményeket tessék kérni és elfogadni.

— Kapható a készítő és föltalálónál: —

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerüzletében

Arad, Andrassy-tér 22. szám, a megyeházzal szemben.

Kecskeméti főraktár:

MINTSEK GÉZA

Drogeria a „Vörös Kereszt”-hez.

3788—20—18

ALULIROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: **kevés haszon, nagy munkaforgalom!**

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.